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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 012 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

▪ De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

▪ De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 23 au 24 novembre 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :
549

« Étude Ifop pour Les Dénicheurs réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 24 novembre 2021 auprès d’un 
échantillon de 1012 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Les Français et le stress des 

cadeauxA
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86

66

43

16

90

Un ou des membres de votre famille

Votre partenaire *

Un ou des amis

Un ou des collègues *

PROPORTION DE PERSONNES PENSANT OFFRIR AU
MOINS UN CADEAU A NOËL

LA PROPORTION DE PERSONNES QUI VONT OFFRIR 
DES CADEAUX À NOËL

Question : Cette année, pensez-vous faire un ou des cadeau(x) de Noël à … ?
Base : ensemble des Français

PROPORTION DE FRANÇAIS AYANT L’INTENTION 
DE FAIRE DES CADEAUX À…

(EN %)

PROPORTION DE PERSONNES ENVISAGEANT 
D’OFFRIR DE CADEAUX DE NOËL 
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91

92

89

95

93

85

94

100

77

88

91

90

100

100

100

0

100

100

Gauche

Centre

Droite

RN

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 97% des catégories aisées sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 90%

Zoom sur le profil des Français qui pensent offrir au moins un cadeau à Noël

87

93

95

89

96

86

87

96

92

90

95

97

95

90

89

83

88

97

98

100

87

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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LES SOURCES D’INQUIÉTUDES À L’IDÉE DE NE PAS POUVOIR OFFRIR UN 
CADEAU

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été inquiet(e) à l’idée de ne pas pouvoir offrir
un cadeau à un(e) de vos proches car… ?
Base : ensemble des Français

27

14

15

33

38

34

60

52

49

Le produit aurait atteint un prix trop élevé au regard
de votre budget

Le produit ne serait pas disponible avant le jour de
Noël (ex : délais de livraison)

Le produit ne serait plus du tout disponible à la vente
(ex : pénurie, rupture de stock)

Proportion de Français ayant 
déjà été inquiétés pour les 

raisons suivantes  
(en %)

Oui,  
souvent
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57

37

49

57

48

50

48

45

65

51

45

50

64

39

53

18

54

48

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 65% ouvriers sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 49%

Zoom sur le profil des Français s’étant déjà inquiété que le produit ne serait plus du tout 
disponible à la vente 

47

52

65

52

64

46

30

51

46

54

65

35

49

48

52

62

45

62

57

67

73

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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63

51

63

67

62

66

61

53

72

59

60

61

73

53

64

29

65

59

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 69% des catégories aux revenus modestes sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 60%

Zoom sur le profil des Français s’étant déjà inquiété que le produit ait atteint un prix trop 
élevé 

56

64

67

63

71

59

48

50

69

61

72

53

62

57

69

66

57

70

69

69

78

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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LES SOURCES DE STRESS ACTUELLES LIÉES 
À LA RECHERCHE DE CADEAUX DE NOËL

Question : Et à l’heure actuelle, concernant vos achats de cadeaux de Noël, êtes-vous stressé ou pas par… ?

Base : personnes envisageant d’acheter des cadeaux cette année à Noël 

13

11

13

13

0

77

45

27

23

21

0

58

38

36

34

La capacité à trouver la bonne idée cadeau pour
faire plaisir

La capacité à trouver le temps pour acheter vos
cadeaux de Noël

Les risques de rupture de stock des cadeaux de Noël
que vous voulez acheter

Les problèmes éthiques (ex : écologiques…) soulevés 
par l’achat de certains cadeaux 

PROPORTION DE PERSONNES STRESSEES POUR LES
ACHATS DE CADEAUX DE NOËL

PROPORTION DE FRANÇAIS 
STRESSÉ PAR … 

(EN %)
Oui et plus que 

les années 
précédentes

+ 7  points depuis 
novembre 2020*

+ 5 points depuis 
novembre 2020*

*Etude Opinion Way pour Proximis réalisée en ligne du 4 au 5 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 006 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

PROPORTION DE PERSONNES STRESSÉES 
POUR LES ACHATS DE CADEAUX DE NOËL 
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40

31

31

46

36

36

37

21

55

34

41

35

45

24

36

0

37

25

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 56% des catégories pauvres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 36%

Zoom sur le profil des Français stressés par 
« les risques de rupture de stock »

33

38

33

46

42

32

27

37

26

41

45

31

39

31

32

56

33

44

39

45

61

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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82

68

82

78

78

75

78

30

91

79

81

76

89

62

77

0

78

66

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 89% des personnes ayant eu un sentiment de honte avec un cadeau sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 77%

Zoom sur le profil des Français « stressés » par l’achat des cadeaux de Noël

74

79

88

77

80

74

71

81

74

79

79

73

82

74

76

85

77

78

73

81

90

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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LA PÉRIODE D’ACHAT DES CADEAUX DE NOËL

Question : Cette année, à quel moment aurez-vous acheté la majeure partie de vos cadeaux de Noël ?
Base : personnes envisageant d’acheter des cadeaux cette année à Noël 

8

21

14

38

10

1

8

Avant le mois de
novembre

Durant les 4 premières
semaines de
novembre

Lors du Black Friday
(25-28 novembre)

Dans la première
quinzaine du mois de

décembre

La dernière semaine
avant Noël (17-24

décembre)

APRES LE JOUR DE
NOËL

VOUS NE SAVEZ PAS

35% en NOVEMBRE 48% en DECEMBRE



13

13

17

7

19

13

10

13

29

17

14

15

14

17

10

14

0

15

11

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 25% des catégories pauvres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 14%

Zoom sur le profil des Français faisant la majeure partie de ses achats lors du black Friday

15

14

27

15

15

15

6

16

10

16

14

4

12

12

14

25

14

14

16

10

18

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300  à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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L’IMPACT DE LA PÉNURIE DE MATÉRIAUX SUR L’ACHAT DE CADEAUX DE NOËL

Question :  Il y a actuellement dans le monde une pénurie de matériaux (ex : composants électroniques) qui fait 
craindre que certains jouets / équipements ne soient pas disponibles pour les fêtes. Personnellement, en avez-
vous entendu parler ?

Base : personnes ayant ou envisageant 
d’acheter de cadeaux cette année à Noël 

Oui, et vous avez / allez 
anticiper certains de vos 

achats de cadeaux de 
Noël 
27%

Non, vous n’en avez 
pas entendu parler 

13%

87% 
Ont entendu parler de la pénurie 
de jouets / équipements



15

25

27

31

32

26

29

26

22

33

28

23

28

32

22

27

0

31

0

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 61% des personnes avec 3 enfants et plus sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 27%

Zoom sur le profil des Français anticipant leurs achats de Noël à cause de la pénurie de 
matériaux

25

30

32

42

29

24

17

37

30

31

29

26

26

25

26

42

23

38

34

39

61

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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Le malaise des Français face

à leurs cadeauxB
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LES CADEAUX, UNE SOURCE DE GÊNE OU DE PLAISIR ?

Question : En ce qui vous concerne, diriez-vous que, généralement, cela… ?

Base : ensemble des Français

69

67

0

13

12

22

24

0

32

31

91

91

45

43

Vous fait plaisir d’offrir des cadeaux pour Noël 

Vous fait plaisir d’offrir des cadeaux pour un 
anniversaire 

Vous gêne que l’on vous offre des cadeaux pour votre 
anniversaire 

Vous gêne que l’on vous offre des cadeaux pour Noël 

Oui, beaucoup Oui, un peu

Proportion de 
Français dans cette 

situation (%) 
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38

47

44

49

42

44

42

58

36

46

46

42

53

28

42

48

43

37

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 53% des personnes ayant déjà eu un sentiment de honte autour d’un cadeau sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 43%

Zoom sur le profil des Français gênés de recevoir un cadeau pour Noël

46

39

47

44

43

44

39

46

36

47

50

49

37

43

46

43

43

43

40

48

44

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux



19

11

9

6

4

6

0

52

20

21

20

20

16

0

31

30

26

24

22

Quelqu’un qui passe peu de temps à chercher des 
cadeaux adaptés aux goûts de ses proches 

Quelqu’un de pingre / « radin » 

Quelqu’un ayant mauvais goût 

Quelqu’un de dépassé / « has been » 

Quelqu’un de trop dépensier / « m’as-tu-vu » 

PROPORTION DE PERSONNES AYANT DEJA EU HONTE 
D’UN CADEAU QU’ILS ONT OFFERT A NOËL 

LES SENTIMENTS DE HONTE AUTOUR DES CADEAUX DE NOËL OFFERTS

Question : À propos des cadeaux de Noël que vous avez eu à offrir dans votre vie, vous-
est-il déjà arrivé d’avoir honte à l’idée de passer pour… ?
Base : ensemble des Français

Oui, 
souvent

Proportion de Français ayant déjà 
eu honte de passer pour … 

(en %)

PROPORTION DE FRANCAIS AYANT DEJA EU HONTE 
D’UN CADEAU QU’ILS ONT OFFERT A NOËL 



20

62

44

56

63

53

56

52

62

57

49

52

51

100

0

55

19

59

31

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 73% des 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 52%

Zoom sur le profil des Français ayant déjà eu un sentiment de honte en offrant un cadeau de 
Noël

55

48

73

59

54

46

41

62

52

52

63

55

50

46

52

58

50

56

53

62

53

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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L’EXPÉRIENCE D’UN CADEAU DE NOËL DÉPLAISANT

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà vécu les situations suivantes ?

Base : ensemble des Français

Oui, 
souvent

Proportion de Français 
ayant déjà vécu ces 

situations
(en %)

15

6

7

4

0

72

47

35

23

17

0

62

41

30

21

Vous avez reçu un cadeau de Noël qui ne vous plaisait pas et 
vous avez fait croire qu’il vous plaisait à celui ou celle qui 

vous l’avait offert 

Vous avez été gêné car le cadeau que quelqu'un vous avait
offert était nettement mieux que celui que vous aviez offert

Vous avez été gêné car le cadeau que quelqu'un vous avait
offert était nettement moins bien que celui que vous aviez

offert

Vous avez reçu un cadeau de Noël qui ne vous plaisait pas et 
vous l’avez fait savoir à celui ou celle qui vous l’avez offert 

PROPORTION DE PERSONNES AYANT DEJA EU UN 
SENTIMENT DEPLAISANT A L’EGARD D’UN CADEAU DE NOËL 

PROPORTION DE PERSONNES AYANT DEJA EU UN 
SENTIMENT DEPLAISANT A L’EGARD D’UN 

CADEAU DE NOËL 
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76

80

76

78

73

63

74

79

65

75

73

72

86

62

76

40

77

65

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 83% des 18-24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 72%

Zoom sur le profil des Français ayant déjà eu un sentiment déplaisant à l’égard d’un cadeau 
de Noël

68

76

83

74

82

69

61

80

86

70

81

72

79

72

72

66

68

84

82

88

78

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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LE JUGEMENT SUR LA QUALITÉ DES CADEAUX OFFERTS ET REÇUS 
AU DERNIER NOËL

Question : L’an dernier, diriez-vous que le(s) cadeau(x) que vous avez offert aux personnes suivantes
était mieux, moins bien, ni mieux ni moins bien que ceux qu’ils vous ont offert ?

Base : personnes ayant fait des cadeaux à Noël l’an dernier à ces personnes

Beaucoup 
mieux

Proportion de Français 
pensant que leurs 

cadeaux étaient mieux
(en %)

25

16

11

12

13

14

36

41

39

36

34

28

61

57

50

48

47

42

Vos enfants

Votre conjoint(e)

Vos frères et sœurs (le ou la plus âgé)

Vos parents

Vos beaux-parents

Vos grands-parents

Le(s) cadeau(x) que vous avez offert à…

64%

64%

43%

50%

30%

18%

Proportion de 
personnes ayant 

offert un cadeau à 
cette personne en 

2020 
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55

56

66

69

61

59

62

56

62

54

59

56

61

53

58

33

58

56

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 65% des ouvriers sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 57%

Zoom sur le profil des Français pensant que le cadeau qu’ils ont offert à leur conjoint était 
meilleur que ce qu’ils ont reçu

59

55

49

49

66

57

57

55

66

55

65

56

58

65

55

51

57

57

64

47

57

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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17

12

11

10

9

7

6

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Valérie Pécresse

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

LE CANDIDAT À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE AVEC LEQUEL LES FRANÇAIS 
SOUHAITENT PASSER NOËL 

Question : Souhaiteriez-vous passer un repas de 
Noël avec chacun(e) des candidat(e)s suivant(e)s à 
l’élection présidentielle ?

Base : ensemble des Français

PROPORTION DE FRANÇAIS SOUHAITANT PASSER 
UN REPAS DE NOËL AVEC… 
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17

47

17

8

18

18

18

20

26

13

16

17

17

18

17

10

19

9

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 47% des proches la majorité présidentielle sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 17%

Zoom sur le profil des Français souhaitant passer un repas de Noël avec Emmanuel Macron

18

15

23

10

17

16

19

20

20

15

16

21

19

19

15

11

18

13

12

12

19

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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9

4

10

55

12

13

12

39

10

11

10

12

15

11

13

4

13

13

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 55% des proches du Rassemblement National sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 12%

Zoom sur le profil des Français souhaitant passer un repas de Noël avec Marine Le Pen

14

10

11

12

16

15

7

8

13

13

17

2

11

16

14

14

12

13

14

14

1

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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24

3

3

6

7

13

6

32

31

8

8

10

12

8

10

5

10

9

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 24% des proches de la gauche sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 9%

Zoom sur le profil des Français souhaitant passer un repas de Noël avec Jean-Luc Mélenchon

13

6

15

7

12

11

5

13

11

9

15

7

9

8

8

12

9

9

8

12

11

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux
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9

7

19

27

13

22

11

37

4

9

11

12

13

11

12

3

13

12

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Rassemblement National

TOTAL CATHOLIQUES…

… pratiquants 

… non pratiquants 

PROTESTANTS OU EVANGELIQUES

RELIGIONS NON CHRETIENNES

SANS RELIGION

Île-de-France

Province

A déjà eu un sentiment de honte

N'a jamais eu un sentiment de honte

A prévu d'offrir un cadeau

N'a pas prévu d'offrir de cadeau

Oui

Non, n'en a pas entendu parler

Note de lecture : 27% des proches du Rassemblement National sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 11%

Zoom sur le profil des Français souhaitant passer un repas de Noël avec Éric Zemmour

16

8

14

6

14

14

9

12

10

12

19

10

16

13

10

10

12

9

8

9

15

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels net par individu

Sexe Proximité politique 

Région

Culture et affiliation religieuse

Présence d’enfants de moins de 14 ans

Sentiment de honte autour des cadeaux

Offre des cadeaux à Noël

Notoriété de la pénurie de matériaux


